
Niederschrift 

 

über die Sitzung 
des Bezirksausschusses Istrup 

 
 
 

Sitzungs-Nr.: Istrup/001/14-20 

Sitzungs-Tag: 16.09.2014 

Sitzungs-Ort: Istrup, Mittelstraße, Bürgerhalle -
Musikraum- 

  
Beginn der Sitzung: 19:00 Uhr 

Ende der Sitzung: 20:30 Uhr 

CDU: 
Allerkamp, Franz-Hermann  

Gadzinski, Tobias  

Krawinkel, Josef  

Lücking, Reinhard  

Osterloh, Stephan  

SPD: 
Hahn, Rüdiger  

Richard, Horst-Dieter  

UWG/CWG: 
Ewen, Wolfgang Vertretung für K. Lohhoff 

Bündnis90/DIE GRÜNEN: 
Krömeke, Hartmut  

Stellvertretende Mitglieder: 
Grewe, Josef CDU 

Märkel, Wolf-Dieter SPD 

Stiewe, Josef CDU 

 
 

 Tagesordnung Drucksache  Nr. 

 Öffentliche Sitzung  
 

1. 
 

Begrüßung durch den/der Altersvorsitzenden 
 

 

 

 

2. 
 

Bestellung eines/r Schriftführers/in 
 

 

070/2014
-2020 

 

3. 
 

Wahl des/der Vorsitzenden und des/der stellvertre-
tenden Vorsitzenden 
 

 

071/2014
-2020 
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4. 
 

Einführung und Verpflichtung der sachkundigen Bür-
ger/innen 
 

 

072/2014
-2020 

 

5. 
 

Benennung von Vorschlagspersonen für die Wahl 
des/der Bezirksverwaltungsstellenleiters 
 

 

073/2014
-2020 

 

6. 
 

Bekanntgaben/Verschiedenes 
 

 

 

 
 

Öffentliche Sitzung 

1. Begrüßung durch den/der Altersvorsitzenden 
 

  

 

Reinhard Lücking eröffnet als Altersvorsitzender die Sitzung und begrüßt die 
sachkundigen Bürger sowie die Zuhörer.  
Weiter fragt an, ob gegen Form und Frist der Einladung Bedenken bestehen. 
Dies ist nicht der Fall. Anschließend stellt er die Beschlussfähigkeit der Ver-
sammlung fest. 
 
In seinen weiteren Ausführungen gibt Reinhard Lücking einen Rückblick auf 
die zurückliegende Wahlperiode und macht deutlich, dass mehr Aktivitäten 
hätten gezeigt werden müssen. Er appelliert an die Mitglieder des zukünfti-
gen Bezirksausschusses enger, und über Parteigrenzen hinaus, konstruktiv 
zu Wohl des Ortes zusammen zu arbeiten. 
 

2. Bestellung eines/r Schriftführers/in 
 

 
070/2014
-2020 

 

Auf Vorschlag von Tobias Gadzinski wird Franz-Hermann Allerkamp zum 
Schriftführer vorgeschlagen.  
Dieser nimmt die Wahl für diese Sitzung an und schlägt anschließend vor, 
dass zu Beginn einer jeden BA-Sitzung ein neuer Schriftführer aus den Rei-
hen der BA-Mitglieder neu bestimmt wird. Dies habe den Vorteil, dass Par-
teiübergreifend zusammen gearbeitet werde und es niemandem zu viel wer-
de, diesen Posten Auszuführen. 
 
Dieser Vorschlag wird einstimmig angenommen. 
 

3. Wahl des/der Vorsitzenden und des/der stellvertre-
tenden Vorsitzenden 
 

 
071/2014
-2020 

 

Reinhard Lücking erläutert das Wahlverfahren. Man müsse unterscheiden 
zwischen einer Einzelwahl oder eines gemeinsamen Wahlvorschlages in Form 
einer Listenwahl. Dieser Vorschlag fand aber keine Zustimmung.  
 
Als Stimmzähler wurden Stephan Osterloh und Hartmut Krömeke bestimmt. 
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Auf der anschließenden Wahl entfallen 5 Stimmen auf Tobias Gadzinski und 4 
Stimmen auf Rüdiger Hahn. Beide nehmen die Wahl an. 
 
Nach der Wahl übernimmt Tobias Gadzinski den Vorsitz und bedankt sich 
beim Altersvorsitzenden für die Versammlungsführung und bietet allen seine 
Zusammenarbeit an. 
 

4. Einführung und Verpflichtung der sachkundigen Bür-
ger/innen 
 

 
072/2014
-2020 

 

Zu Beginn dieses TOP bittet Rüdiger Hahn ein Schreiben des erkrankten 
Wolfgang Kühlewind vorlesen zu dürfen der ein Grußwort an die Mitglieder 
des BZA richten möchte. Diesem Wunsch wird entsprochen und das Schrei-
ben verlesen. Zusätzlich erläutert Rüdiger Hahn noch einige Passagen aus 
diesem Schreiben. Auf Antrag von Franz-H. Allerkamp wird das Schreiben 
dem Protokoll beigefügt. 
 
Anschließend verliest der Vorsitzende Tobias Gadzinski die Verpflichtungser-
klärung für die Mitglieder im Bezirksausschuss sowie für die sachkundigen 
Bürger als stellv. Mitglieder des BZA. Diese sprechen die Erklärung nach und 
werden abschließend nochmals durch den Vorsitzenden bestätigt. 
 
Weiter kommt der Hinweis, dass die heute nicht anwesenden sachkundigen 
Bürger in den nächsten BZA-Sitzungen ebenfalls verpflichtet werden müssen. 
 

5. Benennung von Vorschlagspersonen für die Wahl 
des/der Bezirksverwaltungsstellenleiters 
 

 
073/2014
-2020 

 

Tobias Gadzinski gibt bekannt, dass es sich bei dem Bez.-
Verwaltungsstellenleiter um einen verlängerten Arm der Verwaltung handelt. 
Der BZA kann dem Bürgermeister mehre Vorschläge unterbreiten. Dieser 
prüfe die Vorschläge und gibt sie dann zur endgültigen Wahl an den BZA zu-
rück. 
 
Auf Antrag von Josef Krawinkel wird Josef Stiewe für das Amt des Bez.-
Veraltungsstellenleiters vorgeschlagen. Weitere Vorschläge gibt es nicht. 
 
Auf Antrag von Rüdiger Hahn, der sich auf § 16 der Geschäftsordnung für 
den Rat der Stadt Brakel beruft, soll in geheimer Abstimmung über den 
Wahlvorschlag abgestimmt werden. 1/5 der BA-Mitglieder müssen diesem 
Antrag zustimmen um eine geheime Abstimmung durchführen zu können. 
Diese Stimmenmehrheit wird mit vier Ja-Stimmen erreicht.  
 
Nach Auszählung der vorbereiteten Stimmzettel stellt sich folgendes Ergeb-
nis dar: 4-Ja-Stimmen; 4-Nein-Stimmen bei einer Enthaltung. Das Ergebnis 
soll der Verwaltung zur Prüfung und Stellungnahme vorgelegt werden. 
 
Nach Verkündigung des Wahlergebnisses zieht Josef Stiewe seine Kandidatur 
für das Amt des Bez.-Verwaltungsstellenleiters zurück. 
 

3 von 4 
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Der Vorsitzende Tobias Gadzinski wird diesen TOP wieder auf der nächsten 
BZA-Sitzung mit einbringen und bittet alle Anwesenden sich aktiv an der Su-
che nach einem Bez.-Verwaltungsstellenleiter zu beteiligen.  
 

6. Bekanntgaben/Verschiedenes 
 

  

 

a. Der Vorsitzende weist auf eine Verbesserung der Schulbussituation für 
Istrup hin. 
 

b. Für zukünftige BZA-Sitzungen soll eine Ladungsfrist von 10 Tagen ein-
gehalten werden. 

 
c. Der Vorschlag, eine Umfrage bei den BZA-Mitgliedern wg. der TOP per 

E-Mail durch zu führen, wird diskutiert. 
 

d. Auf Vorschlag von Tobias Gadzinski soll sich der BZA um den von der 
RWE ausgeschriebenen Klimapreis bewerben.  
Der ausgelobte Klimaschutzpreis durch die RWE wird von Hartmut 
Krömeke scharf kritisiert. 
 

e. Ortsheimatpfleger H.D. Richard weist darauf hin, dass das „weiße 
Kreuz“ zum Aspen nicht mehr gepflegt wird. Er will sich aber um die 
weitere Pflege kümmern. 
 

f. H.D. Richard gibt bekannt, dass Frau Brigitte Osterlohn schon seit 2 
Jahren nicht mehr die Ortschronik führt Er möchte diese gerne weiter-
führen und bittet um Zustimmung auf der nächsten BZA-Sitzung. 

 
g. Hartmut Krömeke bittet um Veröffentlichung der neuen BZA-Mitglieder 

in der Presse und um Anbringung eines Bürgerbriefkastens neben dem 
Schaukasten der Gemeinde um mehr Gemeindemitglieder an der Ar-
beit des BZA teilhaben zu lassen. 

 
h. Rüdiger Hahn schlägt vor, mindestens eine BZA-Sitzung im Quartal 

durchzuführen. 
 

i. Josef Krawinkel fordert nochmals alle BZA-Mitglieder eindringlich auf, 
für eine gute und vertrauensvolle Zusammenarbeit innerhalb des BZA 
zu sorgen. 

 
 
Damit ist die Tagesordnung erledigt. Weitere Wortmeldungen ergeben sich 
nicht. Mit einem Dank an die Teilnehmer schließt der Vorsitzende die Sit-
zung. 
 
gezeichnete Unterschriften: 
 
Reinhard Lücking   Tobias Gadzinski   F.-H. Allerkamp 
(Vors. bis TOP 3)   (Vors. ab TOP 3)   (Schriftführer) 
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